

# КЧЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 70 (7748).

Воскресенье, 22 марта 1953 г.

Цена 20 коп.

## ДЕПУТАТ—СЛУГА НАРОДА

**Д ЕПУТАТ Совета—слуга народа.** Депутаты, учил товарищ Сталин, должны вести себя по линии, по которой им дан наказ народа. Избранные облекли их огромным доверием, и они обязаны все силы и знания отдавать беззаветному служению Родине, быть на высоте своих задач, не спускаться в своей работе до уровня политических обывателей, оставаться на позиции деятелей ленинско-сталинского типа, быть бесподобными в врагах народа, свободными от всякой подобия паники, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов, правдивыми и честными.

Успех деятельности каждого Совета зависит, прежде всего, от активности депутатов. Исполком должен быть боевым, организующим и мобилизующим центром советской работы. Он обязан четко и оперативно направлять и координировать работу советского актива, во всей своей многогранной деятельности опираться на депутатов. Руководители исполнкомов местных Советов, их отделов, забывающие об этой своей обязанности, неизбежно отрываются от масс, не выполняют наказов избирателей. Нужно постоянно помнить, что наказ избирателей—основа работы Советов.

Первой задачей исполнительного комитета каждого местного Совета—неуклонно развивать и поддерживать творческую инициативу депутатов, доводить до конца ценные начинания, направленные на выполнение наказов избирателей. К сожалению, об этом кое-где забывают. Критика недостатков и деловые предложения депутатов, выказываемые на сессиях, не всегда отражаются в решениях, а то и вовсе не учитываются.

Критика и самокритика является важным средством подъема работы местных Советов. Депутат близко соприкасается с избирателями, он лучше, чем кто-либо другой, знает их нужды и запросы. Руководители исполнкомов и отделов, не прислушивающиеся к критическим замечаниям и предложениям депутатов, встают на путь зажимников критики, тормозят успешное решение задач, поставленных перед городом, районом.

В Ижморском районе передовым по праву считается Яя-Борисовский сельский Совет. Он тесно связан с колхозным активом, местной интеллигентией. Опираясь на актив, сельсовет мобилизует колхозников на завоевание высоких урожаев, на дальнейший подъем животноводства. В прошлом году на территории сельсовета построены новые жилые дома, животноводческие и другие производственные помещения и т. д.

Депутат областного Совета Я. Ф. Шевченко—бригадир стахановец шахты «Байкальская» треста «Бийбасметуголь». Свой богатый производственный опыт он передает молодым шахтерам, любовно растит и воспитывает новые кадры. Тов. Шевченко ведет большую организаторскую работу среди населения. Он часто бывает на собраниях, рассказывает избирателям о мероприятиях исполнкома по выполнению наказов избирателей и добивается их осуществления. По его инициативе в прошлом году было организовано восемь воскресенников по благоустройству и озеленению шахтерского поселка. За два последних года тов. Шевченко получил от избирателей 218 писем, на приеме у него побывало 175 человек. И для каждого избирателя у депутата нашлось нужное слово, дельный совет. Но одна жалоба не осталась неуважительной.

Сила наших Советов—в связи с массами. Должен депутат—постоянно расширять и укреплять эти связи и, как этого требует Сталинская Конституция, отчитываться перед избирателями в своей деятельности, прислушиваться к голосу масс. Депутат должен способствовать развертыванию критики недостатков, принимать меры к тому, чтобы предложения избирателей проводились в жизнь.

## Информационное сообщение

Состоявшийся 14 марта 1953 года Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза принял следующие решения:

1. Удовлетворить просьбу Председателя Совета Министров СССР тов. Г. М. Маленкова об освобождении его от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

2. Избрать Секретариат ЦК КПСС в следующем составе: тт. Хрущев Н. С., Суслов М. А., Поспелов П. Н., Шаталин Н. Н., Игнатьев С. Д.

3. В соответствии с параграфом 32 Устава Коммунистической партии Советского Союза перевести тов. Шаталина Н. Н. из кандидатов в члены ЦК КПСС.

## Пленум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности

Закончившийся 20 марта в Москве пленум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности обсудил вопрос о мероприятии по жилищному и культурно-бытовому строительству в угольных районах за 1953 год.

Партия и правительство проявляют большую заботу об улучшении жилищно-бытовых условий шахтеров. Только за два года пятой пятилетки в Донбассе, Кузбассе, Караганда, Полтавске и других угольных бассейнах введен в эксплуатацию более двух с половиной миллионов

## Поддерживаем почин черногорцев

Боллектив нашей шахты успешно закончил 1952 хозяйственный год, выдав на-гора десятки эшелонов энергетического угля сверх задания.

Успешная работа объясняется, прежде всего, тем, что в очистных забоях нашей шахты нашли широкое использование комбайны «Донбас». Применяя в комбайновых лавах комплексную организацию труда, шахтеры-механисты значительно увеличили подвижение очистного забоя по сравнению с ловонным периодом и намного повысили производительность труда.

Вступая в новый 1953 год, наш коллектив, учитывая значительный увеличенный суточный план угледобычи, взял обязательство, добить сверх плана не менее 40 эшелонов угля. Совершенно новую организацию труда мы применили в одной из комбайновых лав отрезной бар. Использование для полотняных результатов в лаве № 18 сейчас нарезка угля механизирована полностью, а на крепление выработанного пространства за камбайном теперь занято рабочих в два раза меньше.

Следуя патриотическому начинанию шахтеров «Черной горы», горняки нашей шахты также пересмотрели ранее взятые обязательства по сверхплановой добыче. Инициативу подали старейшие механизаторы: машинист комбайна тов. Тихонов и бригадир т. Македонский. Вместо 40 эшелонов мы решили добывать в текущем году 60 эшелонов высококачественного тоцового углеминерала.

Для выполнения этого обязательства мы еще шире развернем социалистическое соревнование с горняками шахты имени 7 ноября и «Полысаевская-2». Улучшим организацию труда и производства, будем продолжать внедрение отрезных баров в остальных комбайновых лавах, что позволит высвободить большое количество рабочих для использования на других участках нашего предприятия.

На шахте продолжается учеба шахтеров. Для двух комбайновых лав мы уже подготовили рабочих, обучив их нескольким профессиям. Сейчас продолжаем готовить кадры для остальных лав. Ещё тогда, мы поставили перед собой задачу обучить несколько профессиям не только рабочих ведущих профессий, но чтобы и скомбюзы умели управлять мотором, радиотелефоном и т. д.

Водушествленные исторические реминисценции XIX съезда партии и 4-й сессии Верховного Совета СССР, направленными на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, повышение материального и культурного уровня жизни трудинцев, коллектив горняков шахты «Полысаевская-1» сплошь в едином стремлении успешно выполнять план пятой сталинской пятилетки, в текущем году дать Родине 60 эшелонов угля сверх задания.

С. АГЕЕВ, начальник шахты «Полысаевская-1» треста «Ленинуголь».

## На благо Родины

КИСЕЛЕВСК, 21 марта. (Корр. «Кузбасса»). Трудящиеся шахт, строек, заводов и учреждений города с глубоким вниманием знакомятся с материалами 4-й сессии Верховного Совета СССР. В своих выступлениях на собраниях они выражают единодушное одобрение принятых сессии законов и постановлений, заявляют о полном доверии новому составу Советского правительства, берут повышенные обязательства.

Забойщики шахты им. Вахрушева тов. Жигалкин заявил:

— В своей речи на сессии Верховного Совета товарищ Маленков сказал, что для нашей партии и нашего правительства первейшей обязанностью является забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей, о дальнейшем расцвете нашей Родины. Для нас, шахтеров, нет более высокого долга, как ответить на эту задачу через наше, через Советы. Поэтому, важнейшая задача, городских и районных партийных организаций—постоянно осуществлять руководство деятельностью местных Советов. Они должны всячески поддерживать инициативу депутатов в хозяйственном и культурном строительстве, укреплять Советы, улучшать их работу.

Наш народ в эти дни самоотверженно трудом отвечает на решения IV сессии Верховного Совета Союза ССР. Эти решения проникнуты заботой о могуществе нашей Родины, о счастье советских людей. Трудящиеся нашей страны заявляют о своем безграничном доверию родной Коммунистической партии, Советскому правительству, о своей решимости внести достойный вклад в дело построения коммунизма, до конца выполнить заветы Великого Сталина. Долж местных Советов — еще теснее сплачивать наш народ вокруг партии и правительства, möglichst труда достижения на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Забойщик шахты им. Вахрушева тов. Жигалкин заявил:

— От всей души одобряю законы и постановления IV сессии Верховного Совета Союза ССР. Лучшим монтом ответом будет напряженный труд. Обязуюсь в марте дать месячные нормы. Такими темпами буду работать до конца года.

Поддерживая почин горняков «Черной горы», коллективы многих участков шахты в эти дни пересматривают ранее взятые обязательства. Коллектив участка № 9 с начала месяца брал, например, обязательство дать 500 тонн угля сверх плана. Это обязательство уже перевыполнено. Горняки участка единодушно решили тьбить до конца месяца еще 500 тонн угля сверх плана.

Повышенное обязательство взял на себя коллектив участка ОКР. Шахтеры решительно сократят сроки сооружения многоэтажных жилых домов, квартальных метров жилой площади и свыше тысячи культурно-бытовых учреждений — клубов, дворцов культуры, школ, кинотеатров, поликлиник, детских садов и яслей. Много сделано за эти годы на базе строительства шахтерских городов и поселков.

В нынешнем году для шахтеров будет построено почти полтора миллиона квадратных метров жилой площади и

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Первая сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (3 стр.).

Принимаем вызов донецких шахтеров (Беседа с начальником шахты «Черная гора» тов. Кичаевым) (1 стр.).

С. Агеев — Поддерживаем почин черногорцев (1 стр.).

И. Сизых — Опыт скоростной проходки квершлага (1 стр.).

Е. Разумов — Глубоко изучать решения XIX съезда партии (2 стр.).

Г. Чинов — Усилить подготовку к весеннему сезу (2 стр.).

Л. Пашко — Шире внедрить изобретение тов. Львова (3 стр.).

А. Бабенко — В надежде на разре... (3 стр.).

Траурное заседание Национального собрания Чехословакии (4 стр.).

Заседание комиссии Конгресса народов в защиту мира (4 стр.).

Воззвание к общественности, принятое комиссией Конгресса народов в защиту мира (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Совместное заседание Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики (4 стр.).

Внутриполитический кризис в Японии (4 стр.).

## ОПЫТ СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ КВЕРШЛАГА

Рассказ бригадира скоростной бригады шахты «Абашевская 3-4» Ивана СИЗЫХ



Для быстрой подготовки угольных полей к эксплуатации и освоения проектных мощностей шахт важное значение имеет внедрение скоростных методов проходки горных выработок. Этого можно достичь умелым и полным использованием новых высокопроизводительных машин и механизмов, использованием новых форм организации труда.

### ПО ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ

Составляя график скоростной проходки, мы не только использовали накопленный опыт, но и внесли ряд существенных изменений и дополнений. Прежде всего мы пришли наиболее выгодную глубину шпуров — в мелкозернистом песчанике 1,6 метра, в артезианах — 1,8 метра. В соответствии с этим увеличили заряды в песчаниках до 29,8 кг, в артезианах — 23,6 кг.

Вместе с этим предусматривалось совместное ряда операций во времени, как, например, бурение, взведение постепенно-

крепления и погрузка породы.

Раньше в забое во время работы погрузочной машины один проходчик был занят только тем, что поддерживал силовой кабель, идущий к мотору. Теперь мы придумали специальный кронштейн, из проходчика высыпалли на другую работу.

Вместе с этим предусматривалось совместное ряда операций во времени, как, например, бурение, взведение постепенно-

крепления и погрузка породы.

После проходки забоя три проходчика принимались за бурение. Бурение производилось двумя колонковыми электротросверлами «ЭББ-2м». Буровзрывные работы на нас выполнялись в следующем порядке. Верхние шпуры «буривались» предыдущей сменой, сразу после отбойки, или, как мы говорим, с породы. Это устраивало необходимость делать помехи. Когда 11 шпуров пробурились, порода убралась. Новая смена начинала бурить нижние и средние шпуры.

На смену «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей для породопогрузочной машины, временные пути настилались из концов рельсов, приваренных к металлическим шпальям, изготовленным из швеллеров № 10.

Настилка «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей настилались из концов рельсов, приваренных к металлическим шпальям, изготовленным из швеллеров № 10.

После проходки забоя три проходчика принимались за бурение. Бурение производилось двумя колонковыми электротросверлами «ЭББ-2м». Буровзрывные работы на нас выполнялись в следующем порядке. Верхние шпуры «буривались» предыдущей сменой, сразу после отбойки, или, как мы говорим, с породы. Это устраивало необходимость делать помехи. Когда 11 шпуров пробурились, порода убралась. Новая смена начинала бурить нижние и средние шпуры.

Вместе с этим два проходчика первой руки вводили постоянное крепление, а один смены, кроме мечтаний о присмотре, становился на перетяжку боков выработки.

Перед началом смены, кроме мечтаний о присмотре, становился на перетяжку боков выработки.

Задание на смену было установлено для бурения, с присмотром избирательных путей настилка «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей.

На смену было установлено для бурения, с присмотром избирательных путей настилка «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей.

На смену было установлено для бурения, с присмотром избирательных путей настилка «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей.

На смену было установлено для бурения, с присмотром избирательных путей настилка «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей.

На смену было установлено для бурения, с присмотром избирательных путей настилка «времянки» и подготовка к бурению забоя и бурение шпуров под присмотром избирательных путей.

На смену было установлено для бурения, с присмотром избиратель





## Заседание комиссии Конгресса народов в защиту мира

ВЕНЕ, 18 марта. (ТАСС). 17 марта вечером в Вене состоялось заключительное заседание комиссии Конгресса народов в защиту мира, которой поручено довести до сведения правительства и народов Обращение Конгресса к правительствам пяти великих держав и добиться претворения его в жизнь.

В состав комиссии входят: Изабелла Блюм (Бельгия), генерал Буксбаум (Бразилия), Пьер Кот (Франция), Николай Тихонов, Илья Эренбург (СССР), пастор Энникотт (Канада), Ив Фарж (Франция), Моника Фелтон (Англия), пастор Форбекс (Норвегия), Ивашкевич (Польша), генерал Хара (Македония), Фредерик Жюлио-Кюри (Франция), Горо Хани (Япония), Чэн Шен-ю (Китай), Сезар Набрави (Египет), Пьетро Ненини (Италия) и др.

На заседании присутствовали многочисленные представители иностранных телеграфных агентств крупнейших газет.

Заседание открыто председателем Всемирного Совета Мира профессором Фредериком Жюлио-Кюри. Он подчеркнул, что Обращение Конгресса народов в защиту мира и правительства пяти великих держав нашло горячий отклик среди широких народных масс всего земного шара.

Мы, сказал в заключении Илья Эренбург, призываем всех людей доброй воли поддержать Обращение Конгресса народов. Еще можно преодолеть величайшую беду. Еще можно спасти миллионы людей, где бы они ни жили — в Лондоне или в Париже, в Москве или в Нью-Йорке.

Еще можно оградить культуру от страшного покушения. Народы будут ждать ответа. Народы отстоят мир.

Затем выступил Пьетро Ненини. Он подчеркнул, что за время после Конгресса народов в защиту мира опасность новой мировой войны возросла в связи с усилившимся агрессивным курсом правящих кругов Соединенных Штатов Америки. Сегодня, сказал Пьетро Ненини, настало

время Воззвание к общественности.

## Воззвание к общественности, принятые комиссией Конгресса народов в защиту мира

ВЕНЕ, 18 марта. (ТАСС). Комиссия Конгресса народов в защиту мира на своем заседании 17 марта приняла следующее Воззвание к общественности:

В соответствии с возложенными на нас поручениями мы направили 17 марта 1953 года правительству пяти великих держав Обращение Конгресса народов в защиту мира. Мы им предложили начать переговоры с целью заключения Пакта Мира между пятью великими державами и тем самым обеспечить мир.

Изменения в международной обстановке, происшедшие со времени Венского конгресса, состоявшегося в декабре 1952 года, еще более увеличивают значение этого Обращения. Повсеместно, как в Европе, так и в Азии, угроза войны еще более возросла. стала более явственной.

Став под сомнение некоторые соглашения, заключенные во время и после войны, тем самым поощряют реваншистские силы, способные прорвать агрессию. В свете этих изменений народы сознают, что нельзя урегулировать разногласия путем силы или запугивания; они все настойчивее выступают против этих методов и требуют вступить на путь переговоров, которые позволят привести к заключению Пакта Мира между пятью великими державами.

Все современные проблемы могут быть урегулированы в ходе этих переговоров и в результате заключения Пакта Мира.

Этот Пакт возвратит Организации Объединенных Наций ее значение, и таким

## Траурное заседание Национального собрания Чехословакии

ПРАГА, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в Праге состоялось траурное заседание Национального собрания, посвященное памяти Президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда и Председателя Совета Министров Союза ССР Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Оглашается текст телеграммы соболезнований, полученной от Президиума Верховного Совета СССР по случаю кончины Клемента Готвальда и Председателя Совета Министров Союза ССР Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Оглашается текст телеграммы соболезнований, полученной от Президиума Верховного Совета СССР по случаю кончины Клемента Готвальда.

Депутаты единодушно одобрили текст телеграммы, в которой Национальное собрание Чехословакии благодарит Верховный Совет ССР за выражение соболезнований.

## VIII съезд Коммунистической партии Норвегии

Доклад председателя компартии Э. Левиена

ОСЛО, 20 марта. (ТАСС). Сегодня открылся VIII съезд Коммунистической партии Норвегии. На съезде присутствует около трехсот делегатов и гостей.

Председатель Коммунистической партии Э. Левиен, открывая съезд, произносит вступительное слово, посвященное памяти И. В. Сталина. Участники съезда встают и минутой молчания чтут память Иосифа Виссарионовича Сталина.

После выборов руководящих органов участники съезда заслушали приветственные выступления представителей от коммунистических партий Франции, Швеции, Дании, Финляндии, Исландии.

Бурной, долго не смолкающей овацией была встречена приветственная телеграмма Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Участники съезда стоя выслушивают телеграмму, в которой говорится:

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, культурно-бытового 6-83, промышленности и транспорта 2-37, угольного 1-21, информации 2-37, сельскохозяйственного 6-83, отдела писем 11-52, отдела объявлений 14-21, прием информации 1-21, бухгалтерии 15-36.

## События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЧАНГ, 20 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день ча-

сти корейской Народной армии и китайских народных добровольцев продолжают артиллерийские бои с американо-английскими интервентами и лысунами новоскими войсками на прежних рубежах.

## Внутриполитический кризис в Японии

ШИНАХАЙ 20 марта. (ТАСС). По сообщениям из Токио, Япония переживает острый внутриполитический кризис.

Вотум недоверия правительству Иосида, вынесенный менее чем через шесть месяцев после последних парламентских выборов, явился результатом дальнейшего спорта сопротивления японского народа антинациональной политике кабинета Иосида, послушно исполняющего волю американских оккупантов. Сопротивление народных масс режиму американской оккупации вызвало разбор в лагере японской реакции. Фракционная борьба раздирает правящую либеральную партию — морально-политическую опору режима американской оккупации. В партии уже давно шла борьба за руководство между Иосида и другими не менее реакционными лидерами Иосида.

Раскол либеральной партии вызван также потерей авторитета Иосида даже в японских буржуазных кругах. Часть национальных буржуазий отказалась от поддержки Иосида и его партии из-за недовольства капитулянтской экономической политики либеральной партии, сдавшей ряд основных позиций в японской экономике американскому капиталу. По сообщению токийского радио, председатель японской торгово-промышленной палаты Фудзимы заявил, что финансовые круги не поддержат партию Иосида на предстоящих выборах в палату.

Раскол в либеральной партии свидетельствует об усилении недовольства в Японии режимом американской оккупации и дальнейшем развертывании борьбы за национальную независимость.

## Совместное заседание Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось совместное заседание Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики. Заседание было посвящено обсуждению предложений Совета Немецкого обединительного движения за единство, мир и свободу, направленных на скорейшее восстановление национального единства немецкого народа и заключение справедливого мирного договора с Германией.

Участники заседания почтили вставанием светлую память Председателя Совета Министров СССР и Секретаря Центрального Комитета КПСС Иосифа Виссарионовича Сталина. Председатель Народной палаты Иоганнес Лицман сообщил, что члены представительных органов палат выразили председателю Советской Контрольной Комиссии в Германии генералу армии В. И. Чуйкову и главе дипломатической миссии СССР при правительстве Германской Демократической Республики И. И. Ильинчуку соболезнование по случаю кончины Иосифа Виссарионовича Сталина.

Собравшиеся почтили вставанием памяти Президента Чехословацкой Республики и председателя Коммунистической партии Чехословакии Клеменса Готвальда.

Затем председатель Народной палаты ГПР сообщил, что президенты Народной палаты и Палаты земель решили провести совместное заседание палат, чтобы заявить протест против проведения третьего чтения военных договоров в боннском бундестаге, и пригласили на это совместное заседание делегацию Совета Немецкого обединительного движения с тем, чтобы Народная палата и Палата земель могли заслушать и обсудить предложения Совета Немецкого обединительного движения.

От имени Совета Немецкого обединительного движения за единство, мир и свободу выступил ветеранский аплодисментами бывший германский рейхсканцлер д-р Иозеф Бирт.

Д-р Бирт заверил собравшихся, что, несмотря на препятствия, чинимые со стороны

БЛДРАМТЕАТР.

22 марта, днем — Ее друзья, вечером — Вей, ветеран. Начало в 12 ч. дня и 8 ч. вечера. Касса — с 10 ч. утра. 24 марта — Дорогой бессмертный. Начало в 8 ч. Касса — с 1 ч. дня.

## ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

22 марта, днем — Свадьба в Малиновке, вечером — Шаль с кистями. Начало в 12 ч. дня и в 8 ч. вечера. Касса — с 10 ч. утра. 24 марта — Шельменко-Денчик. Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 12 ч. дня.

## Кинотеатр «Москва»

СЕГОДНЯ. Большой зал — журнал Пионерия, № 15, фильм Первоклассница (сеансы: 10 и 12 ч.). Фильм-спектакль Горячее сердце (сеансы: первая серия — 1-25, 4-30 и 8-15; вторая серия — 3-25, 6-50 и 10-15). Малый зал — журнал Сибирь на экране, № 6, фильм Максимка (сеансы: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20 и 10). Третий зал — журнал Сибирь на экране, № 8, фильм Максимка (сеансы: 10, 11-50 и 1). Фильм-спектакль Горячее сердце (сеансы: первая серия — 1-25, 4-50 и 8-15, вторая серия — 3-25, 6-50 и 10-15). Четвертый зал — фильм Боярка (сеансы: 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20 и 10).

С 12 ч. ночи — фильм Тарас Шевченко, с 10 ч. в фойе танцы.

23 марта, Большой зал — кино-журнал Сибирь на экране, № 9, фильм Поколение победителей (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10). Малый зал — журнал Сибирь на экране, № 8, фильм Максимка (сеансы: 10, 11-50 и 1). Фильм-спектакль Горячее сердце (сеансы: первая серия — 1-25, 4-50 и 8-15, вторая серия — 3-25, 6-50 и 10-15). Третий зал — Новости дня, фильм Максимка (сеансы: 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20 и 10).

## КИНО

## «ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ»

Выпуск на экраны фильмов-спектаклей замуж за честного, искренне любящего ее приказчика Гаврилу.

Ленинградский театр драмы имени Пушкина показал яркий реалистический спектакль, в котором остро отточена каждая роль. В этом спектакле даже эпизодические роли надолго остаются в памяти.

Сейчас демонстрируется новый фильм-спектакль «Горячее сердце» А. Н. Островского в постановке Государственного Ленинградского Академического театра драмы имени Пушкина.

Эта комедия Островского не сходит со сцен многих театров страны, стал у нас традицией. Каждый новый фильм-спектакль встречает горячее одобрение зрителей, которые знакомятся с лучшими постановками сезона, гастролирующими артистами старого и молодого поколения.

Сейчас демонстрируется новый фильм-спектакль в Московском Художественном театре, Ленинградский театр по-новому прочел пьесу Островского. Особенно это относится к исполнению роли городничего Градобоя народным артистом РСФСР Скоробогатым. Его городничий сохранил все замашки старого вояки, открытым образом демонстрирует «благодарность» за свою труды: у прокурора Гаврилу на воротнике.

Также по-новому играет роль приказчика Гаврилы народный артист СССР Борисов. Прежние исполнители этой роли сделали Гаврилу безответственным жертвой темного царства, бесталанным малым. Борисов рисует своего Гаврилу натурой талантливой, оттененной в нем самые лучшие черты. В нем живет чистая и наивная вера в людей, в счастье. Это еще дало не сознательный борец против всего окружающего, против неправедности, правдивости.

По-новому прочитала свою роль и артистка Белоусова (Матрена) другие.

Наряду с давно знакомыми нашему зрителю артистами Борисовым, Скоробогатым, Адашевским, Мицурином в «Горячем сердце» играют артисты молодого поколения — Алевтина, Калинина, Урусов и другие. Особенно следует отметить игру Алевтины в роли Параша — девушки с чистой душой и ясным взглядом. Она чиста, и любимый ею человек был так же чист и тверд, имел тоже же горячее сердце, какое бывает у нее в груди.

Характерен разговор Параша с любимым ею Василием Шустрым, которого по ошибке посадили в арестантскую.

Стараясь, Вася, стараясь, — говорит Параша — я вас хотела обувать как у меня в пальто, чтобы вы стали сильнее. И стараясь ты убить как можно больше, как можно больше неприятеля. Ничего, ты своей головы не жалеешь.

Но безвольный труп Васи Шустрым, чтобы избежать тяжелой солдатской доли, соглашается пойти в штуту к Хлынову, выкупившему его.

Параша понимает, что с таким человеком, как Вася Шустрым, ей настолько счастья не найти. Поэтому она выходит из дома.

\* \* \* Фильм-спектакль «Горячее сердце» в двух сериях. Производство киностудии «Ленфильм», 1953 г.

Э. КОСТИНА.

## СВОДКА

областного управления о ходе выполнения годового плана ремонта тракторов и комбайнов в МТС области на 20 марта 1953 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана ремонта тракторов, во второй — комбайнов)

1. Пачинская	101,8	9,8	31. Мало-Печанская	81,3	4,7




<tbl\_r cells="6" ix="4" maxcspan="1" maxrspan